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ﬂé}k 4 Capitolul I. Multimea numerelor rationale 4
Sa ne amintim!
eDaca b = 2" - 5", unde m, n € IN, atunci E:ao,alaz...ak =
b
=a,+ % (fractie zecimala finita).
< . a a,a,...a
e Daci (b, 10) = 1, atunci i a,,(aa,..a, ,a,) = a, +#9"
k cifre
(fractie zecimala periodica simpla).
e Dacd (b, 10) # 1 si existd n € IN astfel incat n / b, n > 3 si
. a a,a,..a,..a,,  —aaq,..qa .
(n, 10) = 1, atunci E:ao,alaz...ak(ak+1ak+2...ak+p)=a0 +—2 9;9 k9’(’)0 62 £ (fractie
p cifre k cifre
zecimala periodica mixta).
Exemple:
20) 5)
T 054 U3 _gss; 2l 615384y 4.5(134)= 42132945129
5 100 20 100 13 9990 9990
EXERCITII SI PROBLEME PROPUSE
1. Scrieti sub forma de fractie zecimala, urmatoarele numere rationale:
13 4 4
T e, 5 €)= 3 €) — = i ;
10 ) 5 ) 3
16 2 7
T e, ;o d) == ; D) —=
) 200 ) 9 D 6
2. Scrieti sub forma de fractie ireductibild urmatoarele numere zecimale:
a)0,35= ;0 d)2,0(12) = ;
b) 2,014 = ... ;@) 2,(15) = ;
— . _ \12
©) 1,3) = D py31004) = 31224012 _ 12127 o1
9900 9900 825
. . 2 6 .5 15 _ -
3. Fie multimea A = < -2,5; 5; —5; 2°; —; 0; 1,(3) ¢ . Scrieti elementele multimilor:
B={xe A/x eIN} =
C= X € A X € ) =
D={xe A/x € Q) =
E={xe A/x e Q\Z} =
o)
Z )
: -
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Capitolul II. Multimea numerelor reale

Sa ne amintim!

Spirala lui Arhimede

e Un numar este rational daca si numai daca se poate scrie
sub forma de fractie zecimala cu un numar finit de zecimale sau cu
o infinitate de zecimale care se succed periodic.

— e Un numar este irational daca poate fi scris ca o fractie
— zecimala cu o infinitate de zecimale dar care nu se succed periodic.
e Multimea numerelor rationale reunitd cu multimea numerelor irationale formeaza
multimea numerelor reale pe care o notdm cu IR.
—] EXERCITII SI PROBLEME PROPUSE
1. a) Scrieti toate numerele naturale de doua cifre care sunt patrate perfecte.
b) Scrieti toate numerele naturale patrate perfecte cuprinse intre 160 si 360
2. Calculati: ~/81; v144; </441; /324 ; J1024; 2916 ; \15625; 2025 ; <2304 ;
\7225.
3. Calculati:
) V2 = C ) N1 (2) = ;
b) VIO = . o h) J(2) () = :
NI = D) 2 (D) = ;
A) NS = D AEY ) )M = ;
€) \(=3)> = oo SR I ) () = ;
i 225232 = D T2 (B = )
7 .
— |
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) VO V25 VA9 = e
D) V225 =N 256 /361 = oo
c)\/ﬁ'\/ﬁ—\/ﬁz ................................................................................................
d) ABAT 625 48961 = oo
€) 3V121 = 2364 + 50 =

) V36 -9+ 144 - 25 25 64 = oo
@) 3244 137 =52 62 8T =

h) V77 5 /110 s (—11)* = 2" 1 4% =
5. Determinati lungimea laturii unui patrat stiind ca are aria egala cu:

2) 196 CINZ: Lo

D) 529 dam>: ..o

€) 1,00 M2 oo

d) 0,0004 A% ..o

6. Rezolvati in IN ecuatiile:

A) X2 =41 s A (F D2 =10 :

b) X% =81: o 5 @) (x—2) =25 ;

) X2 =400: oo S OR3P =49: .

7. Calculeaza:

a) J111111-222; b) /44444444 — 8888 .

LN

= > /j & ’
al\ N 4'//{ ¢\\&=/// /"5%( /C.t ) \ N
A Y82 AN L (A 2 D 27 )
4. Calculati:
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Capitolul IV. Elemente de organizare a datelor

1. Reprezentati pe axa numerelor de mai jos punctele
A(—2), B(_3)9 C(I)a D(255)5 E(4)a F(553)9 G(—O,S), H(_553)
1 cm
—
0 U
1
2. Reprezentati pe o axd a numerelor folosind rigla gradata, compasul si spirala lui
Arhimede, punctele:

A(NB), BCAB), C(-2), D(-N2), E(\5), F(\6).

»
y

B x A:

4. Pe o tabla de sah (figura alaturata) se afld un turn

negru pe pozitia (d, 3), iar nebunul alb in pozitia (c, 5).

Tinand cont de faptul ca la jocul de sah, turnurile

pot fi mutate pe linie sau pe coloand, iar nebunul

doar pe diagonala, scrieti toate pozitiile pe care le

poate ocupa turnul, respectiv nebunul, dupa o

mutare corecta.

Turnul poate ocupa pozitiile: (d, 2), .....................

D) B X A = {oooooooeeeee }

V&

¢) Reprezentati intr-un sistem de axe ortogonale

elementele multimilor A x B si B x A.
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GEOMETRIE
Capitolul I. Patrulatere

EXERCITII SI PROBLEME PROPUSE

1. Desenati un patrulater convex ABCD.
Completati spatiile libere:
a) Laturile opuse sunt: ..........................
b) Unghiurile opuse sunt: .....................

¢) Diagonalele sunt: ..............................

2. Un patrulater convex MNPQ are <M = 70°, M
XP =120°si Q= 100°. Calculati <N.

............................................................................................... P 0

3. Un patrulater convex are masurile unghiurilor direct proportionale cu numerele 2, 4, 6 si 8.
Aflati masurile unghiurilor patrulaterului.

4. Un patrulater convex are masurile unghiurilor invers proportionale cu numerele:

0,1; 0,(3); 0,25 si % Aflati masurile unghiurilor patrulaterului.

5. Lungimile laturilor unui patrulater convex sunt exprimate, in cm, prin patru numere

naturale consecutive. Aflati lungimile laturilor patrulaterului stiind c@ perimetrul acestuia

este de 74 cm.

6. Construiti un patrulater convex ABCD stiind

caAB =6 cm, <4 =50° <B=70° BC=4cm

si 2C = 140°.
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Capitolul IV. Cercul. Poligoane regulate

EXERCITII SI PROBLEME PROPUSE

1. Aflati diametrul rotii unei biciclete cu raza de 38 cm.

2. Alin a legat cételul lui preferat de un stélp, cu o funie de 4 m. Aflati diametru discului in
care se poate invarti catelul lui Alin.

3. Desenati cu ajutorul unei monede de 50 de bani, sapte cercuri care trec prin acelasi punct M.
Aratati ca centrele cercurilor se afla pe acelasi cerc.

5. Se considerd segmentele 4B si CD doua diametre ale cercului

€(0, r), astfel incat ¥ BAD = 62°. Determinati masurile arcelor

mari AC s BD.

6. Fie 4 si B doua puncte ale cercului €(O, r), r = 10 cm, astfel

incat AMB = 120°. Aflati aria triunghiului AOB.

7. Patru localitati 4, B, C, D au punctele care marcheaza

kilometrul O pe un cerc cu raza de 160 km in ordinea 4 — B — C — D.

Se stie ca localitdtile 4 si C sunt diametral opuse, arcele de cerc

AD si AB au masurile 60° si, respectiv, 90° iar localitatile sunt

legate prin autostrazi drepte. Aflati distanta dintre localitétile:

A) A ST Cooo

D) A S1B:
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Ne pregatim pentru Evaluarea Nationala
si Testarea Initiala din clasa a VIII-a

Testul 1

Partea I (30p). Scrieti numai rezultatele in spatiile punctate.
1. Numirul intreg a pentru care a®> = 81, este egal cu ... .

2. Rombul ABCD are < ABC = 40°. Atunci <DAC = ...°.
3. Fie multimea A = {-5; 0; 1; 2; 3}. Elemenetele multimii A N N sunt ... .

4. Solutia intreaga a ecuatiei |[x — 5| =0 este egala cu ... .

. _ . . . . 11
5. Masurile unghiurilor unui triunghi sunt invers proportionale cu numerele 37

1
g s
Atunci masurile unghiurilor triunghiului exprimate in grade sunt egale cu ... .

6. Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy se considera punctul 4(-2; 3). Simetricul

punctului 4 fatd de axa ordonatelor are coordonatele A'(..., ...).

Partea a II-a (30p). incercuigi litera corespunzatoare singurului raspuns corect.
2
1. Efectuand calculele (% — ij(l — lj : (%) obtinem:

4){3 2
A.l; B.z; C.E; D. —l.
2 3 2 2

2. Solutia ecuatiei2 - (x—1)=3 - (x +3) + 6 este ... .

A.-1; B.-17; C.-3; D. 13.

3. Dacd diagonalele unui dreptunghi formeaza un unghi cu masura de 120° si una din
diagonale este de 6 cm, atunci una din laturile dreptunghiului are lungimea egala cu:

A.6cm; B.4cm; C.12cm; D.3cm.

4. Suma a trei numere rationale nenule a, b, ¢ este 3. Dacd numerele a, b, ¢ sunt direct

.| proportionale, respectiv cu numerele ¢, a, b, atunci valoarea produsului a - b - ¢ este egal cu:

A. 1; B. 2; C.3; D. 4.
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Raspunsuri

ALGEBRA

Capitolul I. Multimea numerelor rationale

1. a) 1,3; b) 0,08, ¢) 0,8; d) 0,2); e) 1,3); f) 1,1(6). 2. a) l b) w c) g;

20° 500
334 71 2576

165° 825

6 15 2 6
= = —.3.B={2%0},C={-—; 2%, =; 0},D={—2,S; AN —; 0;1,3},
=219 i 250} {2 : 2 S

)
E= {2,5; E; 1,(3)}. 4.a)3;b)3;¢)0;d)4.5.a)3;b)-3;¢)5;d) 10;e) 1; f) 6. 7. a) 0,7; b) %;

109

¢) 1,3); d) 51;e)i;f)%.8.a)6;b) 1%;c)—3.11.a)2;b)1 ¢)-1;d)— > ;€e)— )—

7’
1 1

1 1
h) 2.9; 1) ,J)—-12-b)*3;C)*§;d)— )——ﬂ 3.8, 8 ——; )*—

12 26 198 99

523 . 775 41 17 19 2013

) 222 ) —22 13.2) 22015 b) 3 ¢) ——: d) —. 15. S} = —: S, = —=.
) 00 Y g ) ) ) %Y % Y207 P 2014

n 2014 1007 n n+1

S; = ;3 Sa = —— Ss = ——; S¢ = ; S7 = . 16. a) 0,6; b) —4;

n+l 2015 4032° 4n+1)’ 3n+4
2

;e 2; ) -3; g) 4, h) —-1. 17. a) -5; b) 4,1; ¢) -2,9; d) -0,3; e) —5;
4 64 7 125

:h) —1; i) 5. 18. a)

1

— b)) —;¢) ——; d) 1—; e) 0,00625; -
8 ) 9 ) 125 ) 9 ) D 27
1 125 25 27 25 729

19. d) ﬁ; O L:n 22 g 81 b 20 2L j) 625 20 © = q)

4 216 4 125 49 64
3 6.

e) 73;1)1 2) 25,32, ) 432150) 13,057, 21 ¢) —5 d) —<3€) 78 ) 6. 22.b) 3.24; c)—

d) —14; e) 4; f) R 23.A=1{0;1},B={9;-6;-5;-4;,-2;-1,0,3}, AUB = {-9;, -6, -5, 4,

~2;-1;0; 1;3}, ANB=1{0},A\B= {1}, B\A={-9;6;-5; —4; -3; —1; 3}, A x B = {(0; -9);

(0; —6); (0; =5); (0; —4); (0; =2); (0; —1); (0; 0); (0; 3); (15 -9); (1; -6); (1; =5); (1; —4); (1; =2); (1; ~1);

(1;0); (1;3)}.24.B= (-1}, A={1;2; 3}, AUB={-1; 1;2; 3}, ANB =0, A\ B = {1; 2; 3},

B\A =B, AxB={1; -1); 25 -1); 3; -1)}, B x A = {(-1; 1); (-1; 2); (-1; 3)}.

25. Este solutie pentru a), e), f), g). 26. a) —5; b) J; ¢) J; d) -3; e) &. 27. a) —0,18;

1 10

b) 0.6, ¢) =58 d) 1. 28. a) ——; b) = ¢) -0,7; d) %; e) 4 ) @; g 1; h) 2.

1 1
29. a) 6; b) 244; ¢) (1,5; -3,2); d) {E;—Z}; e) 3; ) 2014. 30. Notam cu x numarul. Avem: x + E :

cx=

5 .. .
g , de unde rezulta ca x = g . 31. Notam cu x numarul baietilor, deci numarul

14
fetelor va fi egal cu 5 x si avem: x + % x = 28, de unde rezultd ca — - x = 28, deci x = 18.

5 L . o e 2
In clasa sunt 18 baieti si 10 fete. 32. Notdm cu x lungimea dreptunghiului si atunci latimea este — - x.

LN

2 2
Deci 2 - (x + E : xj =30, de unde x + E - x =15 si rezulta x = 9 cm. Lungimea dreptunghiului este
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AEBC este dreptunghi. 26. 24 cm. 27. Patrulaterele BDAE si DCFA sunt dreptunghiuri. 31. 32 cm.
33. Este paralelogram cu doud laturi consecutive congruente. 34. Este un patrulater cu toate
unghiurile drepte. 36. £ = 30 cm. 38. Este romb cu un unghi drept. 39. AABF = AMBC.
43. < B = 40°, <C = 140°, <D = 140°. 44. AB=6 cm, AC = 6 cm. 45. 10 cm. 46. MN = 11 cm si
PO =5cm. 47. AD =9 cm. 48. Se duce paralela prin P la MQ.

Capitolul II. Asemanarea triunghiurilor
1.30° 2.25cm, 10 cm. 3. 12 cm, 16 cm. 4. 10,(6) cm. 5. 70°. 6. 6 cm, 4 cm. 7. 36 cm. 8. 14 cm.

9. 66 cm, 33 cm. 10. 7221 lei. 11. 2i5 12. Fie punctul D mijlocul laturii BC. Avem BD = 12 cm si

AD 1 BC (intr-un triunghi isoscel mediana corespunzitoare bazei este si inltime). In A4DC
aplicand teorema lui Pitagora obtinem 4D’ = AC*> —DC’* =169 -144 =25, de unde 4D = 5 cm.

(t.f.a)
13. DE||BC = AADE~AABC = Ezﬂzﬂ, de unde Ezﬂzﬁ. Deci DE =
BC 4B AC 40 30 36

403010 - 430 _135 m; AE = —103'56 =12 cm; BD = AB — AD = 20 cm. 14. AABC ~ AMNP =

L AB_AC_BC 6 8 A 1008 400 L 1004
MN MP NP 100 MP NP 6 3 3 6

:ﬂz%g cm. 15. a) Pypcp =24 + 18 + 8 + 8 =58 cm. Fie CF' || AD, punctul F pe segmentul

3

ABsi CP L AB , punctul P pe segmentul 4B. Patrulaterul ADCF este paralelogram, deci FC = AD =

=8 cm si AF = AD = 8 cm. FB = AB — AF = 16 cm. Perimetrul ACFB =W=21 cm

Arcs = \|p(p-a)(p-b)(p—c) (Heron) = \[21-(21-16)(21-18)(21-8) = 21-5-3-13 =

vV : : 3V v AB+CD)-CP
=3455. Arcp = CP-rB — CP= 2-Apy  2-3-455 455 o u:

= = . ABCD =

FB 24 4 2

V455

(24 + 8) (t.f.a) CD ED CE 8

=— 4 -4/455 cm® b) CD||AB = AEDC~AEAB = ===
2 AB AE EB 24

ED _ CE

,de unde 64 + 8 - ED =24 - ED, deci 64 = 16 - ED adica ED = 4 cm si

T8+ED CE+18

AE=12cm.8 - CE+144=24 - CE,deunde CE =9 cm i BE =9+ 18 =27 cm. Pup =12 cm +

+27 cm + 24 cm =63 cm. 16. Din «<xAPM = X ACB si <<PAM = «<BAC rezultd cd AAPM ~ AACB

AP AM PM .3 AM PM

(u.u.),deunde —=——=——

. Dect — AM—§=1,8 cm; PM=£=2,4 cm.
AC 4B BC 0 6 8 10 10

P =3 +24+18=72cm. 17. Fie AM L BC, punctul M este situat pe segmentul BC si

AM N EF ={P}. Perimetrul AABC =8+ 10+ 12=30 cm.

Assc=[p(p—a)(p—b)(p—c) (Heron) =/30-(30-10)-(30-8)(30-12) =+/30-20-22-18 =
A

AM -BC
= 60@ cm’. Pe de altd parte, Aypc = — = 60\/% , de

AP-EF BC+ EF)-PM
unde AM:lzﬁ cm. A= = ( )

, de

LN

unde AP = .Deci AP + PM =
10+ E. EF

E
2 2 /
= 6(2/;76 i PM = 60\/_ . 6066
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. =AM =12 deunde— =1.Deci5-(10+EF)+5-EF=EF(10+ E
ﬂé’i’ S 10+EF Vs, EF  10+EF (10 ED 10+ ED »
si EF = 542 cm. 18. Utilizati asemanarile: AMAD ~ AMNB , ANPC ~ ANAB si AMAB ~ AMPD .
(t.f.a) 7
19. CD|| 4B = AOAB ~AOCD = oc¢_0b_¢cb -1 :ﬁzl si &zl, de
04 OB AB 2 OC+04 3 OB+0OD 3
32 2 16 _1 . .
unde OC =? = 105 m si OD = 3 = 55 cm etc. 20. Fie trapezul ABCD cu AB||CD , iar punctele
M si N mijloacele laturilor AD si, respectiv, BC.
{P} = MNNAC,; {Q} =MN N DB . Aplicand teorema D C
reciproca a liniei mijlocii in AADC, ABCD si AABC se
aratd ca punctele P si Q sunt mijloacele diagonalelor AC
AB+CD M P N
si BD ale trapezului. Avem MN = 7240 cm si Q
AB-CD A B
PO= ¢ =12 cm, de unde 4B =52 cm si CD =28 cm.
21. a) Fie CE L AB cu punctul E pe latura AB. Avem CD = AE = P
= 10 cm, de unde £B = 10 cm. AACB este dreptunghic isoscel, deci
, , (4B+CD)-CE
XCAB = «<ABC = 45°.b) Aria trapezului ABCD =~—————= D C T
(20+10)-10 ) ) . .
=~ = 150 cm”. ¢) Triunghiul PAB este dreptunghic
isoscel, deci AP = AB =20 cm. 22. AABC ~ ACBD (u.u.), de unde A E B
AB _AC_BC 2BC Deci AB*> =2-BC*.
BC CD AB
2
Capitolul III. Relatii metrice in triunghiul dreptunghic.
Elemente de trigonometrie
1. a) D; b) 4; ¢) DC; d) BD. 2. a) ii; b) iii; ¢) i; d) iv. 3. 4. 4. a) A; b) F; ¢) A; d) A. 5. 90°. 6. 90°.
7. 12 dm. 8. b) 3/3m; ¢) 5+/3 dam; d) 4+/3cm. 9. b) 10; ¢) 8/3; d) i 10. b) 102 cm;
c)2\/§ cm; d) 4 m. 11.b)50m;c)3m;d)4\/§dam. 12.25;09; 7. 13.a—>3,b—>5;c—> I;d—> 2.
14. 9; 14,4; 14,4. 15. 40 cm. 16. 8 cm. 17. a) 4/3; b) 48/3; ¢) 8/3; d) 90° si 30°. 18. a) 32;
3.4 .43
b) 6/5.19. oA =125 cm, P = 35 + 5+/13 cm. 20. a) 15 m; b) 10 s. 21. 9 cm; 35530 4
1
22. a) o b) 1. 23. 15 + 3+/5. 24. 10, 30°, 60°. 25. 8(1 + /3) em% 433 + /3 + +/2) cm.
26. 6(2 + 6 + /2) cm; 12(+/3 + 3) em?. 27. 96 cm?; 48 cm. 28. a) 1843 cm?; 18 + 6\/5 cm;
b) echilateral 9+/3 cm? 29. b) 22,5 cm’ c¢) 2850 < 2900. 30. BC > = AC?* + AB?
1 N I R
31. a) 42 + 3) cm; b) 443 cm’ 32. 3 33.AB =2 - VO = 80 cm. 34. AD = i cm,
: AD AD
P= m cm. 35. 5+/3 — 4. 36. 840 m. 37. sin<B = ——,sin¥C= ——, deci sin¥B - 4B =
3 AB AC
AB A .
= sin<¥C + AC, de unde — =— ¢ etc. 38. AC =16 cm, AB = 821 cm, h = 8\/5—16=
sinC sinB 40
16+/21 1
. = 6*5/_ cm. 39. A =216+/3 cm?, P=48/3 cm, sin(¥CAB) = E,tg(qc*AB) = ? 3),,‘
1
: -
DYF5T < ST S T 7,
e I
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